
 

 O SR. ALENCAR SANTANA BRAGA (PT-SP. Para proferir parecer. 

Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, pela 

Comissão de Turismo, manifestamos parecer favorável pela aprovação do 

Projeto de Decreto Legislativo nº 746, de 2017, cuja exposição vou relatar. 

 Sr. Presidente, trata-se de um projeto de decreto legislativo cujo acordo 

foi assinado ainda no Governo da Presidente Dilma, em 2015, entre o Governo 

Brasil e governo da Alemanha. O Governo do Presidente Temer encaminhou 

esse decreto para cá, em 2017, garantindo, através desse convênio, a 

possibilidade de jovens brasileiros irem para Alemanha, tendo seu visto 

garantido por meio do programa Férias-Trabalho, onde poderiam ficar  durante 

um ano.  O programa também favorece os alemães jovens, permitindo-os 

ficarem no Brasil nos mesmos termos. 

 Essa medida importante incentiva de uma certa maneira e permite que 

muitos jovens brasileiros possam, durante um ano, estudar e trabalhar na 

Alemanha, adquirindo conhecimento. Isso é fundamental no desenvolvimento 

da juventude.  

 Aliás, o Governo do Presidente Lula, lá atrás, também fez um projeto 

importantíssimo na área da Educação, que permitia que diversos jovens 

pudessem estudar em outros países, através do Ciência sem Fronteiras. Isso é 

fundamental, porque temos que permitir que o jovem tenha acesso ao 

conhecimento, ao saber. Então,  ter contato com outra cultura, com outro povo, 

com mais conhecimento, só vai nos ajudar, inclusive, o nosso País, o nosso 
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desenvolvimento como um todo. E a nossa juventude precisa disso: de 

oportunidade, de acesso à educação, à cultura, ao esporte, ao trabalho, e não  

ser incentivada a pregar a violência, e não, infelizmente, ter como parâmetro 

pessoas – que, porventura, estão aqui no Parlamento,  estão no Governo 

Nacional – que incentivam a violência, o porte de arma, que acham bonito fazer 

um sinalzinho de um revólver. Será que é isso o que os nossos jovens 

precisam? Com certeza, não. 

 Aliás, a aprovação desse projeto, que começou lá atrás, no Governo da 

Presidenta Dilma, é um sinal oposto do que estamos vivendo aqui hoje. 

 Quero aproveitar para manifestar aqui, lamentar... 

 O SR. PRESIDENTE (Hildo Rocha. Bloco/MDB - MA) - Para concluir o 

parecer, Sr. Deputado, porque V.Exa. está fazendo um parecer. 

 O SR. ALENCAR SANTANA BRAGA (PT - SP) - Estou fazendo o meu 

parecer verbal, não posso? Por favor. 

 O SR. PRESIDENTE (Hildo Rocha. Bloco/MDB - MA) - Então vamos 

concluir. 

 O SR. ALENCAR SANTANA BRAGA (PT - SP) - Então, quero dizer 

expressamente aqui, manifestando o nosso parecer, pois somos favoráveis, 

que é importante a aprovação desse projeto, porque é isso que a juventude 

precisa, e não, como eu falava há pouco, de incentivo à violência. 

 Aproveito para manifestar a minha repudia ao que aconteceu ontem na 

cidade de Suzano, no Estado de São Paulo,  na região do Alto Tietê. É 

lamentável que dois jovens tenham ido tirar a vida de outros jovens da 

comunidade escolar, num ambiente sagrado que é a escola. Foram ali e 

vitimaram também funcionários da Rede Estadual de Educação. E teve gente 
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ainda com a coragem de dizer: “Se os professores estivessem armados, não 

teria acontecido”. 

 Ora, professores têm que estar armados com mais livros. E é isso 

também que a juventude precisa, porque se os professores estivessem 

portando armas, nós teríamos mais vítimas. 

 


